

ПОЧЁТНЫЙ НАСТАВНИК, ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН



М.Г. Алтынбаева (Алимбекова)
[1950-е гг.]

Майя Галиевна Алимбекова (Алтынбаева) родилась 29 ноября 1939 года в селе Инцисс Муромцевского района Омской области.

После войны семья переехала на родину матери в д. Тюрметяки Усть-Ишимского района Омской области. В школе, в которой училась Майя, работали и ее родители: мама Магира Мухаметовна и приемный отец Хайрулла Бикмухаметович. Родной отец Майи Галей Алтынбаев погиб на фронте.

После выхода родителей на заслуженный отдых, семья переехала в город Тару, а Майя продолжила обучение в средней школе № 8 (татарская школа).

Трудовую деятельность Майя Галиевна начала с 1 сентября 1958 года учителем начальных классов в Эбаргульской, Ашеванской школах Усть-Ишимского района.

В 1962 году окончила Тарское педагогическое училище.

8 сентября 1962 года принята на работу старшей пионервожатой в Тарскую среднюю школу № 8.



5 июня 1966 г.

Грамота Тарского райкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений за творческие успехи и активное участие в развитии художественной самодеятельности



15 октября 1968 г.

Почётная грамота Омского обкома ВЛКСМ за активную работу по коммунистическому воспитанию пионеров и школьников и в честь 50-летия ВЛКСМ

26 августа 1967 года М.Г. Алимбекова переведена старшей пионервожатой Тарской средней школы № 4, а с 1 сентября 1975 года назначена организатором воспитательной работы этой же школы.



[конец 1960-х гг.]

**М.Г. Алимбекова (справа) и А.Т. Курашева (слева)
на волейбольной площадке старозагородной рощи. г.Тара**



[конец 1960-х гг.]

**Старшая пионервожатая Тарской средней школы № 4
М.Г. Алимбекова (в центре справа) с учениками школы**

„ПРОИДУТ пионеры — салют вожатым!» — эти слова полностью относятся к ветеранам пионерской работы, к старшим пионервожатым нашего города, района. Эти люди влюблены в детей, они не мыслят себя без хлопотливой работы с пионерами.

Зоя Михайловна Горбунова — умелый организатор, опытный педагог, прекрасный друг и старший товарищ пионеров. Седьмой год руководит она пионерской дружиной школы № 2. Все эти годы пионерская дружина была в числе лучших. И в годы подготовки к 50-летию пионерской организации ей присваивается звание правофлаговой. С пионерским огоньком ведет Зоя Михайловна своих питомцев маршрутами Всесоюзного марша «Всегда готов!».

Зоя Михайловна учится заочно в пединституте, с 1966 года член КПСС. Она член районного совета пионерской организации, награждена значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу с пионерами».

Много лет отдала воспитанию юных ленинцев Майя Галиевна Алимбекова, которая руководит пионерской дружиной школы № 4. Немало хороших, полезных дел на счету у пионеров. В канун 50-летия пионерской дружине присвоено имя Юрия Романова. Большая дружба связывает пионеров этой школы с ленинградскими моряками. Два года назад пионеры вместе со своей вожатой побывали в гостях у ленинградцев. И с тех пор дружина боролась за право

С ПИОНЕРСКИМ ОГОНЬКОМ



носить имя одного из героев-моряков — Юрия Романова.

Майя Галиевна — чуткий, отзывчивый человек. И несмотря на то, что она сама растит трех сыновей, очень много времени отдает пионерской дружине. Она также награждена значком ВЛКСМ «За активную работу с пионерами».

Хочется в этот радостный день поздравить наших вожатых, учителей, всех, кто причастен к работе с пионерами.

с большим праздником и пожелать новых творческих успехов в работе. Пусть всегда горит в вашем сердце, дорогие коллеги, пионерский огонек, зажженный в далекие 20-е годы.

З. ГЕРМАН,
директор Дома
пионеров.

На снимке: М. Г. Алимбекова и З. М. Горбунова делятся мыслями.

Фото В. Козлова.

1972 г.

Статья директора Дома пионеров З.А. Герман «С пионерским огоньком» о руководителе пионерской дружины Тарской школы № 4 М.Г. Алимбековой, опубликованная в газете «Ленинский путь»



[середина 1970-х гг.]

Организатор воспитательной работы средней школы № 4 М.Г. Алимбекова проводит занятие



[середина 1970-х гг.]
Коллектив учителей Тарской средней школы № 4
(четвёртая слева направо М.Г. Алимбекова)

С 30 августа 1977 г. по 1 марта 1982 г. М.Г. Алимбекова работала в Тарском педагогическом училище преподавателем педагогики и пионерского дела



Конец 1970-х - начало 1980-х гг.

Преподаватель педагогики и пионерского дела Тарского педагогического училища М.Г. Алимбекова (третий ряд, вторая слева) со студентами училища

В период летних каникул в начале 1980-х гг. Майя Галиевна работала начальником пионерского лагеря «Чайка» в с. Екатерининское Тарского района.



**Начало 1980-х гг.
Пионерский лагерь «Чайка». Торжественное построение.
Выступает начальник лагеря М.Г. Алимбекова**

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

ТАРСКИЙ РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

- НА Г Р А Ж Д А Е Т -

АЛИМБЕКОВУ Майю Галиевну - начальника Екатеринбургского пионерского лагеря " Ч А Й К А " , за большую работу по оздоровлению и коммунистическому воспитанию пионеров и школьников летом 1980 года.

Председатель РК профсоюза
работников просвещения



Г.В. Володева

Г.В. Володева

г. Т а р а, 1980 год



1980 г.

Почётная грамота Тарского райкома профсоюза работников просвещения за большую работу по оздоровлению и коммунистическому воспитанию пионеров и школьников

зеркало общества

Среди праздников профессионального мастера — пальма первенства принадлежит учителю, потому что все мы учились в школе, и у каждого был свой учитель.

Школа не только колыбель, но и зеркало общества. Вопрос образования не ведомственный и не отраслевой. Он касается каждого и всех вместе. И пора бы всем давно понять что путь к нашему возрождению лежит через возрождение школы. Будет крепкая интеллектуальная школа, будет и здоровое общество. Это очевидно. И потому не случайно наше сегодняшнее бедственное положение во многом объясняется именно бедственным положением школы, низким интеллектуальным и культурным уровнем населения.

Более трех лет прошло с момента принятия Указа № 1 Президента. Документ правильный. Одним из важнейших зреньев является повышение социальной защищенности учителя и повышение уровня оплаты труда. Но где эта обещанная социальная защищенность? Пора же, наконец, понять, что униженный учитель не может воспитывать возвышенного человека. Пора понять, что в итоге отношение к учителю — это мера самоуважения общества. Понимая осуществление общегосударственной политики учительству нужно, точнее, необходимо более конкретное внимание, уважение и

чтобы навсегда исчезло из нашей жизни пренебрежительно — барское отношение чиновников разного ранга к учителям. Что еще учителям надо? Все им мало.

Давайте посмотрим. После всех доплат зарплата учителя будет составлять половину зарплаты работников производственной сферы. В сущности, учителю много не надо: иметь свободу и условия для педагогического творчества, не унижающие человеческие достоинства, иметь рабочее место и жилье.

Работать же наши учителя умеют. В наших образовательных учреждениях работают прекрасные педагоги. Это молодой учитель, преподаватель художественного труда и рисования, победитель конкурса «Учитель года» О. А. Андриянова. Это заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 4 Е. И. Новикова. Очень грамотно и творчески ведет методические объединения учителей иностранного языка Г. М. Тимомеева. Заслуживает глубокого уважения труд педагогов Н. Н. Лещинской — руководителя педагогического объединения школы № 3, молодой заведующей Пологрудовским детским садом Е. А. Башуковой, работников дошкольных учреждений Г. С. Троицкой, Г. В. Шаровой, В. А. Шестопаловой, Н. Н. Абраменко, Э. И. Сорокиной, Е. А. Кучиновой, Л. Р. Клят, Л. В. Ильиной, О. В. Ефремо-

лективы детских садов № 12, 8, 9, 11, 3, Атирского, Заливинского, Литковского, Н-Ивановского, Черняевского детских садов.

Стали «Школой года» средняя и восьмилетняя школы села Пологрудово, Коллектив Междуреченской школы стал дипломантом областного конкурса «Школа года», Коллектив Н-Ивановской школы во главе с директором Н. В. Ладыгиным первым перешел на базисный план. А заливинцы в сотрудничестве с филиалом педуниверситета доводят обучение до научного уровня.

Никому, наверное, не надо представлять Центр ДЮТ, ставший победителем областного конкурса учреждений дополнительного образования. Поздравляем директора Центра ДЮТ Л. А. Вандышеву с успехом! Коллектив этого учреждения награжден Почетной грамотой областной администрации за активное участие в проведении праздника 50-летия Победы.

Особо хотелось бы отметить педагогов В. П. Дыдышко, В. Н. Карымову, Г. А. Александрову. Это их дети стали победителями областных олимпиад. Прекрасные наставники работают в учреждениях дополнительного образования И. Г. Андрейчиков, Ю. Н. Рябев. Их ученики Гаврилов Анатолий, Новичков Михаил, успешно выступив на областных соревнованиях, поднялись до Всероссийского уровня. Растет и количество медалистов в школах.

Завтра праздник. Поздравляю все учительство города и района, педагогов филиала Омского педуниверситета с праздником, желаю всем здоровья, и земных благ!

С 24 февраля 1982 года Майя Галиевна перешла на работу директором Тарского Дома учителя, а с 27 октября этого же года была избрана председателем Тарского райкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений (в дальнейшем - Тарская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ).

4 октября 1995 г.

Статья М.Г. Алимбековой
«Школа-зеркало общества»,

опубликованная в газете «Тарское Прииртышье»

Алимбекова Майя Галиевна - инициатор по установлению прочных связей школы № 4 с выпускниками 2-й Ленинградской военно-морской спецшколы, эвакуированной в Тару в годы Великой Отечественной войны.



30 июля 2005 г. Участники торжественной церемонии открытия памятника Герою Советского Союза, адмиралу флота Н.Г. Кузнецову на территории Тарской средней общеобразовательной школы № 4 (М.Г. Алимбекова – 1 ряд, 5-я справа)



[2010 г.] М.Г. Алимбекова на мероприятии, посвященном Дню пионерии

За успехи в труде М.Г. Алимбекова неоднократно награждалась почётными грамотами и благодарственными письмами отраслевых ведомств. Майя Галиевна награждена медалями «100 лет профсоюзам России», «К 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза, адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова», «Потомству в пример» (ВМФ СССР), памятной медалью Сергея Иосифовича Манякина, знаком «За вклад в развитие профсоюзного движения Омской области», значком «Отличник народного образования».

Твёрдая жизненная позиция и активная общественная деятельность Майи Галиевны отмечены присвоением звания «Почётный гражданин города Тары» (Решение Тарского городского Совета от 27 июля 2001 г.)

М.Г. Алимбекова любила свой край, людей, была примером для коллег, опорой для близких. 20 февраля 2017 года в возрасте 78 лет Майи Галиевны не стало, но воспоминания о ней навсегда останутся в сердцах родных, коллег, учеников.